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COMISION SEGUNDA PERMANENTE DE GOBIERNO 
Período Constitucional 2008-2011 

(Artículo 54 del Acuerdo 348 de 2008)  
 
 

 

I- ORDEN DEL DÍA 

 
I. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

  
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

  
III APROBACIÓN DE ACTAS  

 

Acta  Sucinta 022 del 27de abril de 2011 
 

IV. LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 

V. PRIMER DEBATE A LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE ACUERDO: 

 
No. 102 de 2011, “Por medio del cual se adecuan lactarios en las diferentes 
entidades distritales y se dictan otras disposiciones”. 
 
Autor: Honorable concejal Carlos Orlando Ferreira Pinzón (Partido  Cambio 
Radical). 
 
Ponentes: Honorables concejales Jaime Caicedo Turriago y Pedro Pablo Becerra 
Panesso (coordinador). 
 
Invitados: Doctores Olga Lucía Velásquez Nieto, Secretaria Distrital de Gobierno; 
Héctor Zambrano Rodríguez; Francisco Rojas Birry, Personero Distrital; Mónica 
Certain Palma, Contralora Distrital (E) y  María Consuelo del Río Mantilla, Veedora 
Distrital. 
 

ACTA SUCINTA:   023 

LUGAR: Recinto Los Comuneros 

FECHA:  Lunes 2 de mayo  de  2011 

HORA DE INICIACIÓN: 9:10 a. m. 

HORA DE FINALIZACIÓN: 12:10 p. m. 

PRESIDENTE: H.C. Clara Lucía Sandoval Moreno 

SECRETARIO: Dr. Hugo Castiblanco Marín   
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No. 106 de 2011, “Por medio del cual se modifica el Acuerdo 116 de 2003 y se 
celebra el día del cabildante estudiantil como mecanismo de participación”. 
Acumulado con el 107 de 2011. 
 
Autores: Honorables concejales Clara Lucía Sandoval Moreno, María Angélica 
Tovar Rodríguez, Orlando Castañeda Serrano, Nelly Patricia Mosquera Murcia, 
Martha Esperanza Ordóñez Vera, Severo Antonio Correa Valencia, Isaac Moreno 
de Caro, Edgar Alfonso Torrado García, Hipólito Moreno Gutiérrez, Javier Manuel 
Palacio Mejía, Orlando Parada Díaz, Liliana de Diago y Andrés Camacho Casado 
(Partido de la U). 
 
Ponentes: Honorables concejales Carlos Fernando Galán Pachón y Álvaro José 
Argote Muñoz (coordinador). 
 

Invitados: Doctores Carlos José Herrera Jaramillo, Secretario Distrital de 
Educación; María Consuelo del Río Mantilla, Veedora Distrital; Francisco Rojas 
Birry, Personero Distrital y Mónica Certain Palma, Contralora Distrital (E). 
 
 

No. 107 de 2011, “Por medio del cual se crea el día del Cabildante Estudiantil y se 
deroga el Acuerdo 116 de 2003”. Acumulado con el 106 de 2011. 
 
Autores: Honorables concejales Celio Nieves Herrera, Álvaro José Argote Muñoz, 
Laureano Alexi García Perea, Carlos Roberto Sáenz Vargas, Wilson Hernando 
Duarte Robayo, Ati Seygundiba Quigua Izquierdo, Jaime Caicedo Turriago, José 
Fernando Rojas Rodriguez, Rafael Orlando Santiesteban Millán y Carlos Vicente 
de Roux Rengifo (Bancada Polo Democrático Alternativo). 
 
Ponentes: Honorables concejales Carlos Fernando Galán Pachón y Álvaro José 
Argote Muñoz (coordinador). 
 
Invitados: Doctores Carlos José Herrera Jaramillo, Secretario Distrital de 
Educación; María Consuelo del Río Mantilla, Veedora Distrital; Francisco Rojas 
Birry, Personero Distrital y Mónica Certain Palma, Contralora Distrital (E). 
 
No. 110 de 2011, Por el  cual se rinde homenaje a la memoria, vida y obra del 
maestro Enrique Grau Araujo”. 
 
Autor: Honorable concejal Jaime Caicedo Turriago (Partido Polo Democrático 
Alternativo). 
 
Ponentes: Honorables concejales Pedro Pablo Becerra Panesso y Laureano Alexi 
García Perea (coordinador). 
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Invitados: Doctores Gustavo Adolfo Marulanda Morales, Director Unidad 
Administrativa Especial de Catastro Distrital; Cristina Arango Olaya, Secretaria 
Distrital de Planeación; Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de 
Hacienda y Catalina Ramírez Vallejo, Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y 
Deporte. 

 

VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 

        
2.  DESARROLLO  DEL ORDEN DEL DÍA 

 

I.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÒRUM 

 

Siendo las 9:10 a.m., se llama a lista y responden los honorables concejales 

miembros de la Comisión de Gobierno: ANDRÉS FELIPE ARBÉLAEZ VARGAS, 

ÁLVARO ARGOTE MUÑOZ, PEDRO PABLO BECERRA PANESSO, CARLOS 

FERNANDO GALÁN PACHON, LAUREANO ALEXI GARCÍA PEREA, GERMAN 

AUGUSTO GARCÍA ZACIPA, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, ISAAC 

MORENO DE CARO y CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO.  

 

La Presidente  de la  Comisión Segunda Permanente de Gobierno, Honorable 

Concejal Clara Lucía Sandoval Moreno, solicita se registren concejales de otras 

comisiones: CELIO NIEVES HERRERA, JORGE ERNESTO SALAMANCA 

CORTÉS, JORGE DURÁN SILVA, CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN y 

CARLOS ORLANDO FERREIRA PINZÓN. 

 

El Secretario de la Comisión informa que se cuenta con quórum decisorio en la 

Comisión.  

  

Una vez hecho el llamado a lista  se registran los Honorables concejales de la 

Comisión Segunda Permanente de Gobierno que han hecho ingreso: FELIPE 

RÍOS LONDOÑO. JAIME CAICEDO TURRIAGO, CARLOS PÉREZ PARRA, 

JOSÉ JUAN RODRÍGUEZ RICO, LILIANA DE DIAGO y EDWARD ANÍBAL ARIAS 

RUBIO. 

  

En el transcurso de la sesión ingresan los Honorables Concejales de otras 

comisiones: NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA, ORLANDO CASTAÑEDA 

SERRANO, SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, MARÍA VICTORIA 

VARGAS SILVA, ORLANDO PARADA DÍAZ, WILSON HERNANDO DUARTE 
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ROBAYO, CARLOS VICENTE DE ROUX RENGIFO, SOLEDAD TAMAYO 

TAMAYO, MARTHA ESPERANZA ORDÓÑEZ VERA, CARLOS ROBERTO 

SÁENZ VARGAS, FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ, HENRY CASTRO,  DARÍO 

FERNANDO CEPEDA PEÑA, HIPÓLITO MORENO GUTIÉRREZ, JULIO CÉSAR 

ACOSTA ACOSTA, MARÍA ANGÉLICA TOVAR RODRÍGUEZ, ORLANDO 

SANTIESTEBAN MILLÁN, ANTONIO ERESMID SANGUINO PÁEZ,  ATI QUIGUA 

IZQUIERDO, OMAR MEJÍA BÁEZ, JOSÉ FERNANDO ROJAS RODRÍGUEZ, 

EDGAR ALFONSO TORRADO GARCÍA, ANDRÉS CAMACHO CASADO y 

JAVIER MAUEL PALACIO MEJÍA.   

  

El honorable Concejal RAFAEL ALBERTO ESCRUCERÍA LORZA, presento 

excusa.   

  

Invitados: Doctores Yefer Vega, delegado de la  Secretaria  Distrital de 
Educación, Ricardo Rojas, delegado de la Secretaría Distrital de Salud, Nubia 
Mahecha  Hernández  delegada de la Secretaría Distrital  de Hacienda; María 
Claudia Ferrer,  asesora Secretaría Distrital de Cultura Recreación y Deportes; 
Doris Cruz Blanco, delegada de la Contraloría Distrital; Fenita Romero Camargo, 
delegada de la Personería Distrital;  Claribel Torres Bonilla, delegada de la 
Veedora Distrital.  
 
 II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

La Presidente de la Comisión de Gobierno Honorable Concejal,  Clara Lucía 

Sandoval Moreno, solicita al Secretario dar lectura al orden del día, el cual es 

aprobado, por los honorables Concejales de la Comisión de Gobierno.    

 
III. .APROBACIÓN DE ACTAS,   Acta  Sucinta 022 del 27 de abril de 2011, 
sometida a consideración de los honorables Concejales de la Comisión de 
Gobierno es aprobada.  
 
IV.  LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES, Se 
aprobaron cuatro proposiciones:  
 
Primera Proposición presentada por la Bancada del Partido de la “U”, Honorable 
Concejal Liliana de Diago, Tema; Analfabetismo en Bogotá 
 
Segunda Proposición  presentada por la Bancada del Partido de Verde; honorable 
Concejal Antonio Eresmid Sanguino Páez, Tema: Proposición aditiva a la 
proposición 005 de 2010, Bogotá Bien Alimentada.  
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Tercera Proposición  Presentada por la bancada  del Partido  Movimiento Mira, 
Honorables Concejales  Carlos Eduardo Guevara Villabón  y Andrés Felipe 
Arbeláez  Vargas; Tema: Seguimiento al Acuerdo 221 de 2006, por medio del cual 
se crea e institucionaliza el programa Distrital  de Prevención de la Anorexia y la 
Bulimia.      
 
Cuarta Proposición Presentada por la Bancada del Partido  de Integración 
Nacional; honorable concejal  Pedro Pablo Becerra Panesso, Tema: Seguridad 
Vial y Riesgo de Muerte.    
 

El Honorable Concejal CARLOS ROBERTO SAENZ VARGAS, deja constancia y 
pide la solidaridad de los concejales y especialmente de los Concejales del Partido 
Polo Democrático Alternativo, en el sentido de pronunciarse contra  la agresión 
que sufrió ayer el Honorable Concejal Jaime Caicedo Turriago, por el disparo una 
papa bomba a él y su escolta y la Admiración no ha explicado ni ha iniciado 
investigación. Expresa su solidaridad con el honorable concejal  Jaime Caicedo 
Turriago.   

   

V. PRIMER DEBATE A LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE ACUERDO: 

 
Proyecto de Acuerdo No. 102 de 2011, “Por medio del cual se adecuan lactarios 
en las diferentes entidades distritales y se dictan otras disposiciones”. 
  
Una vez intervienen los Honorables concejales Pedro Pablo Becerra Panesso y 
Jaime Caicedo Turriago, en su calidad de  ponentes del proyecto de Acuerdo  
sustentan por separado las ponencias positivas. Intervine el  Honorable concejal 
Carlos Orlando Ferreira Pinzón en su calidad de autor manifestó la importancia del 
proyecto de Acuerdo, para que en las entidades del Distrito implementen estas 
salas en beneficio del desarrollo de los menores y de la madre. 
 
El honorable concejal Jorge Duran Silva solicita, se adicione al artículo cuarto lo 
siguiente, “dando estricta aplicación a la bioseguridad en la normatividad vigente”, 
igualmente interviene el Doctor Ricardo Rojas en representación de la Secretaría 
de Salud, señalando las ventajas para él bebe y ventajas para la madre del 
suministro de leche materna, por sus nutrientes. 
 
La presidente de la Comisión de Gobierno honorable Concejal Clara Lucía 
Sandoval Moreno,  una vez intervinieron, los ponentes, los honorables concejales 
y la Administración,  somete a votación  la ponencia Positiva Unificada Siendo 
aprobada. 
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La Presidente de la Comisión de Gobierno,  nombra una Comisión Accidental 
integrada por los honorables Concejales, Pedro Pablo Becerra Panesso, Jaime 
Caicedo Turriago y Álvaro Argote Muñoz,  para que con acompañamiento de la 
Administración redacten  el articulado.      
 
Proyectos de Acuerdo No. 106 de 2011, “Por medio del cual se modifica el 
Acuerdo 116 de 2003 y se celebra el día del cabildante estudiantil como 
mecanismo de participación”. y No. 107 de 2011, “Por medio del cual se crea el 
día del Cabildante Estudiantil y se deroga el Acuerdo 116 de 2003”. Acumulados 
Autores  Clara Lucía Sandoval Moreno y Celio Nieves Herrera.  
 
Intervienen los Honorables concejales Carlos Fernando Galán Pachón y Álvaro 
José Argote Muñoz Ponentes de los  proyectos de Acuerdo, sustentan con 
argumentos la conclusión de la ponencia positiva, e intervienen los autores de los 
proyectos de Acuerdo honorables concejales Clara Lucía Sandoval Moreno y Celio 
Nieves Herrera, señalando la importancia de dichos proyectos, para que las 
nuevas generaciones tengan conocimiento de la dinámica política en la ciudad.   
 
El segundo Vicepresidente de la Comisión de Gobierno honorable Concejal 
Andrés Felipe Arbeláez Vargas una vez intervinieron, los ponentes, los honorables 
concejales;  somete a consideración la unificación de las ponencias, es  aprobada. 
Somete a votación  nominal la ponencia Positiva Unificada, es aprobada. 
 
El segundo Vicepresidente  de la Comisión de Gobierno,  nombra una Comisión 
Accidental integrada por los honorables Concejales, Carlos Fernando Galán 
Pachón,  Álvaro José Argote Muñoz, Clara Lucía Sandoval Moreno y Celio Nieves 
Herrera, para presentar el articulado final del proyecto. 
 
Proyecto de Acuerdo No. 110 de 2011, Por el  cual se rinde homenaje a la 
memoria, vida y obra del maestro Enrique Grau Araujo”. 
 
El Presidente de la sesión le concede el uso de la palabra a los Ponentes: 
Honorables concejales Pedro Pablo Becerra Panesso y Laureano Alexi García 
Perea, en donde sustentan la conclusión de las ponencias positivas presentadas 
individualmente. El Autor Honorable concejal Jaime Caicedo Turriago, sustenta la 
importancia del proyecto y el Honorable concejal Isaac Moreno de Caro,  se refiere 
al concepto negativo del proyecto, expedido por la administración y sugiere a los 
integrantes de la comisión apartarse de él, y proceder a votar el proyecto. 
 
El segundo Vicepresidente de la Comisión de Gobierno honorable Concejal 
Andrés Felipe Arbeláez Vargas una vez intervinieron, los ponentes, los honorables 
concejales;  somete a consideración la unificación de las ponencias, siendo 
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aprobadas. Somete a votación nominal la ponencia Positiva Unificada siendo 
aprobada. 
 
Se da lectura al título y las atribuciones y sometidos a votación obtuvieron trece 
(13) votos  por el Sí cero  (0) por el No, en consecuencia son aprobados el títulos y 
las atribuciones. 
 
Se da lectura al Articulado, sometido a votación es aprobado por trece (13) votos 
por el Sí y  cero (0) votos por el No. En consecuencia es aprobado el texto 
definitivo del  Proyecto  de Acuerdo de la siguiente manera:   
 

 
TEXTO DEFINITIVO DEL  PROYECTO DE ACUERDO No. 110   DE 2011,  

APROBADO EN LA SESIÓN DE LA COMISIÓN SEGUNDA PERMANENTE DE 
GOBIERNO REALIZADA EL DÍA 2 DE MAYO DE 2011.  

 

“POR EL  CUAL SE RINDE HOMENAJE A LA MEMORIA, VIDA Y OBRA DEL 
MAESTRO ENRIQUE GRAU ARAUJO” 

EL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C. 

 En uso de sus atribuciones constitucionales y legales y en especial las conferidas 
en el  numeral 6 del  artículo 32 de la Ley 136 de 1994 y el numeral 1 del Decreto 

Ley 1421 de 1993, 

A C U E R D A 

ARTÍCULO 1.-  Designase con el nombre Avenida Enrique Grau Araujo la calle 95 
entre la carrera 7 y la Avenida NQS de la nomenclatura del Distrito Capital, en 
homenaje a la memoria, vida y obra del maestro Enrique Grau Araujo. 

ARTÍCULO 2.-  El presente Acuerdo rige e partir de la fecha de su publicación.  

 
PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE  

  
 VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

El Secretario de la Comisión deja constancia de las excusas presentadas por los 

Honorables Concejales, de las  comunicaciones y delegaciones de los 

funcionarios de la Administración. 
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Siendo las 12:10 p.m. se levanta la sesión de la Comisión Segunda Permanente 

de Gobierno del día 2 de mayo de 2011. 

 

 

 

 

 

CLARA LUCIA SANDOVAL MORENO         LAUREANO  ALEXI  GARCÍA PEREA 

Presidente                                                     Primer Vicepresidente  

 

 

 

 

ANDRÉS  FELIPE  ARBELÁEZ  VARGAS HUGO CASTIBLANCO MARÍN     

Segundo Vicepresidente                                   Subsecretario de Despacho  

 

 
 

Elaboró: Elías Aponte Bustamante 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


